



Исх. № 147 от 12 декабря 2013 г.

Главному редактору еженедельника
«Аргументы и факты»
Н. И. Зятькову

Уважаемый Николай Иванович!

Просим официального ответа по следующему. В последнем выпуске «АиФ» № 50 от 11 декабря 2013 г. в разделе «Личные деньги» вышла статья «Доходы без расходов. Можно ли вкладывать деньги под заоблачные проценты.

Автор публикации говорит, что «АиФ» с помощью экспертов разобрался, что такое микрофинансовые организации и кредитные потребительские кооперативы.

Со слов представленного «АиФ» эксперта финансового омбудсмена Павла Медведева, кредитные кооперативы это «Зачастую криминальные конторы с криминальными собственниками. Закон написан так, что открыть КПК может любой проходимец. Были, конечно, случаи, когда кооперативы пытались работать честно, брали средства граждан, отдавали их в кредит под высокие проценты, чтобы заработать. Но, если эти займы не возвращались (что не редкость), кооператив рушился. Вернуть свои средства в таком случае практически невозможно».

Мы считаем непозволительным огульно говорить о сложившейся системе кредитной кооперации, как о криминальном секторе.

Кредитная кооперация – это демократическое движение граждан по организации финансовой взаимопомощи друг другу, активно развивающееся в более чем в 100 странах мира, имеющая более чем столетнюю историю.

Современная российская кредитная кооперация, возродившаяся в начале 90-х прошлого столетия это тоже уже сложившаяся система. Заявляя со страниц издания, что кредитные кооперативы – это криминальные структуры с криминальными собственниками – то значит ставить под сомнение 20-летнюю деятельность более чем тысячи (1370) кооперативов, значит назвать 1 миллиона членов кооперативов – криминальными собственниками! Финансовому омбудсмену разве неизвестно, что кооператив не принадлежит отдельным акционерам?

Мы никогда не скрывали и не скрываем, что в кредитной кооперации имеются недобросовестные кооперативы, дискредитирующие Движение кредитных союзов. Но согласитесь, такие организации есть в любом секторе, в том числе, и банковском, примером тому 30 отозванных лицензий за последнее время... Однако, никто не говорит, что вся банковская система порочна. Почему же такие «громкие» заявления появляются на страницах всеми уважаемого издания без конкретных доводов и фактов по отношению к кредитным кооперативам? Если корреспондент обращается к финансовому омбудсмену в отношении кредитных кооперативов, то хотелось бы понимать – сколько членов, скольких кооперативов обратились к этому финансовому «рефери» хотя бы за последний год. На какую статистику он опирается?

Автор публикации цитирует Павла Медведева «Я резко выступал против принятия закона о кредитной кооперации, но его всё-таки пролоббировал один из депутатов. Злые языки говорят, что за взятку...» Мы не поленились и посмотрели результаты голосования по данному закону на сайте Государственной Думы, депутат Павел Медведев за принятие данного закона голосовал «ЗА».

Исходя из подачи материала, не только у нас складывается впечатление, при всем уважении к изданию, что данная публикация имеет ангажированный характер. Обливая грязью один финансовый сектор, тут же предлагается выбрать хороший банк. То есть, еженедельник открыто призывает не ходить в кредитные кооперативы, а идти в банки.

Для такого солидного издания, как «АиФ», мы уверены, важна объективная информация. Мы готовы представить в «АиФ» информацию по кредитным кооперативам. Поверьте, кредитные кооперативы, работающие добросовестно, выполняют огромную социальную роль на местах, в то время как коммерческие банки в погоне за рентабельностью закрывают свои отделения в малых городах и селах. И тот факт, что в реестре Банка России стоит 3570 кооперативов, а в соответствии с законом членами СРО являются только 1370, не значит, что эти 1370 кооперативов плохие и к ним идти нельзя. Это значит, что регулирование данного сектора ещё недостаточно выстроено. Центральный Банк понимает это и считает своей задачей как можно быстрее очистить рынок от КПК, которые не вошли в СРО и не хотят работать в соответствии с требованиями закона. И нам кажется, что задача СМИ - объяснять гражданам, как не попасть в плохой кооператив, как определить, работает ли кооператив в соответствии с законом, надежный ли он, а не провоцировать подрыв доверия ко всему сектору.

Мы рассчитываем, что «АиФ» даст объективную информацию по кредитным кооперативам.

Письмо написано в соответствии с решением Совета Лиги кредитных союзов.

Для справки: Лига кредитных союзов – первое объединение кредитных кооперативов с 19- летней историей. В Лигу входят 9 объединений (региональных и профильных ассоциаций кредитных союзов); 2 КПК второго уровня; 1 СРО, кроме того, в Лигу напрямую входит 45 кредитных потребительских кооперативов. В целом Лига кредитных союзов охватывает более 300 кооперативов, работающих более чем в 50 субъектах Российской Федерации.

С надеждой на объективное рассмотрение вопроса и принятие положительного решения по объективному отражению информации о кредитных кооперативах.

Генеральный директор

Т.Б. Ивашкина